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Aufgaben 15 und 16 (Gleichgewicht allgemeiner ebener Kraftesysteme)
- Veranstaltung am 27.11.2006 -

Aufgabe 15
Der skizzierte gerade Tré-
ger ist durch die Linien-
B last go und die Einzel-
kraft F belastet. Er 1ist
_Seil ) bei A elenki elagert
3 g E B
o | r und wird zus#tzlich durch
dl_ * \ Y l ein Seil gehalten.
$>- Gegeben: 1 ;
A | F‘ 9o '
! F =3 1
—
| Man berechne die Lager-
L reaktionen bei A und die
= Seilkraft.
Lésung: Fauw = 11,40 go 1
Fau = 4,95 Qo 1
Fe = 14,25 go 1

Aufgabe 16

Das skizzierte Modell eines Krans 1ist durch seine Eigen-
gewichtskraft Fx und die Last Fa belastet. Er ist bei A durch
ein Festlager, bei B durch ein Loslager gestiitzt. Das Sell,
an dem die Last Fs h#ngt, ist im Fall a) am Kran befestigt,
im Fall b) auBerhalb des Krans am Boden {(technische Realisie-
rung z. B.: Die Winde, die die Last hebt, befindet sich im
Kran bzw. auBerhalb des Krans).

Gegeben: Fie = 2 kN ; a=0,2c¢ :
Fa = 1 kN : b=0,7c¢ .
d=0,b ¢

Man bestimme fiir beide Varianten die Lagerreaktionen bei A
und B.

Losung: a) Fau
b) Fﬁl-‘l
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